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Aan de gemeenteraad

Op 16 september 2024 stelde C. Aafjes-van Aalst (Leefbaar Rotterdam) ons schriftelijke
vragen over' van het fust, aan het werk'.

Inleidend wordt gesteld:
Sinds de invoering van statiegeld op blikjes en kleine petflesjes is er in Nederland een
nieuw fenomeen ontstaan: dejager". Dit zijn mensen die door de stad zwerven op zoek
naar statiegeld. Hoewel collega Van Schaik herhaaldelijk aandacht heeft gevraagd voor
de negatieve gevolgen van deze ontwikkeling, zoals overlast, afvalproblemen en irritatie
in onze stad, zien wij ook kansen. Want als iemand de tijd heeft om de hele dag statiegeld
te verzamelen, biedt dit wellicht een mogelijkheid om hen te wijzen op andere kansen die
Rotterdam te bieden heeft. De krapte op de arbeidsmarkt is groot, en Leefbaar Rotterdam
kan zich goed voorstellen dat er voor deze mensen leukere en duurzamere manieren zijn
om hun brood te verdienen dan het doorzoeken van afvalbakken.

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:
Is het college bekend met het fenomeen van de "jagers" zoals hierboven
omschreven? Zo ja, heeft het college al initiatieven ondernomen om deze groep te
bereiken en hen te ondersteunen bij het vinden van werk?

Antwoord:
Ja, het college is bekend met dit fenomeen. Er lopen geen initiatieven om mensen die

statiegeld verzamelen te ondersteunen bij het vinden van werk.
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Vraag 2:
Wordt het inleveren van statiegeld door mensen die een bijstandsuitkering
ontvangen beschouwd als een vorm van inkomen? Zo ja, hoe wordt dit in Rotterdam
geregistreerd en welke gevolgen kan dit hebben? Zo nee, op welke manier beoordeelt
de gemeente wat als inkomen geldt?

Antwoord:
De opbrengst van het inleveren van flessen of blikjes met statiegeld wordt in beginsel niet
gezien als inkomen. Dit komt omdat mensen het statiegeld bij de aanschaf al betalen. De
gemeente ziet het statiegeld daarom als een soort borg. Het ontvangen statiegeld wordt
doorgaans verrekend met de kosten voor de boodschappen of in contanten uitbetaald.
In het geval bijstandsgerechtigden niet door henzelf gekochte flessen en blikjes
verzamelen en inleveren en daar een bedrag aan overhouden, dan kan dit worden gezien
als inkomen. Als de ontvangst van statiegeld door de gemeente wordt waargenomen en
deze ontvangst als inkomen wordt gezien, dan wordt het verdiende bedrag ingehouden op
de bijstandsuitkering. Het contant ontvangen statiegeld of het statiegeld dat is verrekend
met de boodschappen is doorgaans niet door de gemeente waarneembaar.

Vraag 3:
Heeft het college inzicht in het aantal Rotterdammers in de bijstand die actief op
zoek zijn naar statiegeld in de stad? Zo ja, heeft de gemeente deze groep in kaart
gebracht? Zo nee, is hier een specifieke reden voor?

Antwoord:
Het college heeft geen inzicht in het aantal bijstandsgerechtigden dat actief op zoek is
naar statiegeld. Het is vrijwel onmogelijk om deze groep in kaart te brengen. Het
verwerven van inkomsten door het inleveren van statiegeldproducten is doorgaans niet
door de gemeente waar te nemen en hier is geen beschikbare data over binnen de
gemeente. Vanuit de heronderzoeken die wij doen, is het beeld dat er geen grote aantallen
bijstandsgerechtigden zijn die structureel een redelijk inkomen overhouden aan het
inleveren van statiegeldproducten.

Vraag 4:
Ziet het college mogelijkheden om de "jagers" in Rotterdam te informeren over
andere en mogelijk meer rendabele loopbaanopties, bijvoorbeeld door middel van
advertenties bij statiegeldautomaten? Zo nee, waarom is dit volgens de gemeente
geen mogelijkheid?

Antwoord:
Het plaatsen van advertenties op de statiegeldautomaten is een charmante gedachte.
Helaas worden deze automaten beheerd door derden, commerciële partijen. Wel zijn er
vanuit het Werkcentrum Rijnmond momenteel twee campagnes in de maak om het
Werkcentrum extra onder de aandacht te brengen.
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De verwachting is dat de doelgroep 'statiegeldjagers' dit promotiemateriaal en het
bestaan van het Werkcentrum op diverse wijzen onder ogen zal krijgen en zich daarmee
uitgenodigd zal voelen om contact op te nemen over loopbaanmogelijkheden.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,




